

новости

Вариант № 2

На минувшей неделе в Яю приезжали проектировщики из «Кузбасскоммунпроекта». Цель их визита — рассмотреть возможность использования котельной завода лесного машиностроения для отопления жилого фонда поселка. Вопрос по передаче этой котельной в муниципальную собственность решает районный комитет по управлению государственным имуществом. Об этом нам сообщил директор ПОЖКХ Юрий Осипюк.

Если не выплатят зарплату

По сообщению, полученному из районного комитета профсоюза работников образования, 30, 31 января и 1 февраля педагогические коллектизы школ района примут участие во Всероссийской забастовке. А если до этого времени они не получат заработную плату (которую не получают уже несколько месяцев), то со 2 февраля они будут в числе участников Все-кузбасской бессрочной забастовки.

И наволочку, и золотишко..

19 января днем преступник выставил окно в доме на ст. Судженка и похитил золотые изделия и вещи более чем на 6 миллионов рублей.

В ночь с 18 на 19 января преступник сорвал замки на доме по ул. Речной и похитил импортный видеомагнитофон.

22 января утром преступник разобрал электропечь в молочной кухне РТМО и похитил с нее конфорки.

В Щербиновке из дачного дома украли постельное белье. Чтобы проникнуть в дом, преступник выставил окно. В ходе следствия удалось установить, что кражу совершила жительница г. Анжеро-Судженска, 1972 года рождения. Часть украшенных вещей у нее изъята.

Осталось всего два дня

Всего два дня (четверг и пятница) остались до окончания подписки на районную газету «Наше время» с доставкой в феврале. Тем, кто выписал газету только на январь, рекомендуем поспешить, чтобы в следующем месяце не оставаться без районных новостей. Как и прежде, местная газета стоит 6000 рублей на один месяц.

Актуально

Коней на переправе поменяли

— так можно охарактеризовать передачу котельной № 1 АО «Яялес» в ведение коммунальщиков в разгар январских морозов. Другого выхода не было.

Стоит только открыть двери котельной, как попадаешь в темную от копоти и сажи, холодную и сырую «пещеру». С ее потолков свисают «сталактиты» — ледяные сосульки. Сосульки и на неработающих котлах, а в потолке над котлами — полуметровая дыра.

Специалисты коммунального хозяйства дни и ночи проводят на котельной, заботясь о том, как бы не переморозить систему тепло- и водоснабжения в котельной, не допустить переполнения водоема вблизи котельной и не остановить последний из работающих котлов. Пессимисты из их числа считают, что положение с теплоснабжением до лета не исправить. Мы попросили прокомментировать ситуацию, сложившуюся на котельной № 1 директора ПОЖКХ Юрия ОСИПЮКА.

— Котельная принятая коммунальным хозяйством в аварийном состоянии. На сегодняшний день из 4 котлов в работе один (второй по счету). На первом котле постоянно выходит из строя оборудование потому, что он протекает. Задвижки полопались от мороза. Выходят из строя дутьевой вентилятор и забрасыватель, потому что не работает дробилка. Горят двигатели на дымососах. Полностью не работает химводоподготовка, что категорически нельзя допускать. Образуется накипь, и выходят из строя трубы и т. д. Из-за технологических нарушений переполнен водоем. По этой причине в подвале затапливает конденсатные насосы. Сутками работали асмашины, а сейчас установили глубинный насос на откачуку этого водоема.

— Юрий Адольфович, летом на ремонт котельной выделялись деньги, а видно ли, что их использовали по назначению?

— На ремонт котельной выделялось 300 миллионов рублей Администрацией области. Определенная работа была проведена, но варварское отношение к оборудованию в процессе эксплуатации привело котельную к аварийному состоянию.

— Слышал, что некоторые специалисты с котельной ушли на другие объекты АО «Яялес»...

— Да. Только за один день (18 января) сбежало три человека. Я считаю, что руководство АО «Яялес» ведет себя непорядочно в этом отношении. Мы договорились, а теперь началось переманивание кадров. Ушли сварщик, сменивший механик и слесарь. Бывший начальник котельной В. Прохоров вначале дал согласие работать у нас, но через два дня ушел на котельную № 2. Вместо помощи руководство «Яялес» наносит вред.

Хотя из положения мы выйдем, людей подберем, но на это уйдет драгоценное время.

— Говорят также, что оборудование котельной растаскивают те работники, которые уходят в АО «Яялес». Это действительно так!

— Сами работники, которые перешли к нам, действительно говорят, что часть оборудования была демонтирована и вывезена. Есть такая информация.

— Люди обращаются в суд на АО «Яялес» в связи с отсутствием тепла в их квартирах. Возможен вариант, что после передачи котельной поступят заявления и на коммунальное хозяйство!

— Я считаю, что люди понимают, кто есть кто. И на нас пока не за что подавать в суд. Мы же принимаем меры, чтобы ускорить ремонт котельной. Ищем различные варианты, чтобы стабилизировать работу котельной и чтобы больше не морозить людей.

— Можно ли обрадовать людей, что тепло все-таки появится?

— Настрой у нас — в течение двух недель запустить третий котел. На помощь монтажникам будем ставить своих людей с ремгруппой, слесарей с тепловыми сетями и службы «05». С пуском третьего котла будет потеплее в квартирах. За оборудование мы уже деньги заплатили. Через неделю оно начнет поступать. Из 300 миллионов, что выделила сейчас область, мы выплатили аванс рабочим, а оставшаяся часть денег перечислена за оборудование для котельной.

Ситуация разрешима. Наработан ряд мер по стабилизации положения на котельной. А самое главное, что область откликнулась и готова нам помочь.

Интервью взял Игорь АЛЕХИН.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВЫ ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ В. ЗАУЗЕЛКОВА НА ПИСЬМО ЖИТЕЛЕЙ ЯИ ПО ПОВОДУ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ С ОТОПЛЕНИЕМ. («НВ», 6 ЯНВАРЯ).

О чрезвычайной ситуации в теплоснабжении жилого фонда и объектов соцкультбыта Администрации области известно, и в вашем письме от 5 января 1996 года все факты изложены правильно. Из-за недостатка финансовых средств ремонт котельной к началу отопительного сезона не был закончен, а эксплуатация котлоагрегатов в ноябре-декабре 1995 г. проводилась с нарушением технологического режима сжигания топлива, в результате чего были выведены из строя колосниковые решетки котлов и другое вспомогательное котельное оборудование.

В период простоя котельной № 1 сохранены от разморожения тепловые сети и системы в жилых домах и общественных зданиях. Сейчас в них работают специалисты ПОЖКХ и наладочная организация по ремонту котлов и замене вышедших из строя узлов и деталей.

Администрация района и ПОЖКХ организовали работу ремонтных бригад по пуску третьего котла и восстановлению устойчивого теплоснабжения объектов в январе 1996 года.

Диспетчерской службе ГАО ЖКХ области поручено круглосуточно контролировать работу котельной № 1 и по оперативной информации принимать меры по ее безаварийной работе.

В. И. ЗАУЗЕЛКОВ,
зам. Главы
Администрации
Кемеровской области.

Совсем недавно в хлебном магазине появился новый хлеб — «Бородинский»

ЕШЬТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

О новой продукции Яйского хлебокомбината рассказывает начальник производственной лаборатории хлебокомбината Надежда Арышева:

— Приготовление хлеба «Бородинский» — довольно трудоемкий процесс. Достаточно сказать, что в Кемерове только один хлебокомбинат выпекает этот хлеб. Вот и мы ищем новые пути, осваиваем новые виды продукции, работаем на людей. Попробовали с хлебом «Бородинский» — получилось. В первый раз выпекли хлеба 140 кг, хлеб разошелся неплохо, нареканий от покупателей не было. А знаете, какая сложная технология его приготовления? Во-первых, его вырабатывают за-варным из муки ржаной обойной, пшеничной второго сорта, ржаного ферментированного солода. Добавляем тмин. Во-вторых, процесс приготовления осуществляется в четыре стадии (заряка, закваска, опара, тесто) и длится почти сутки. В результате всех этих действий в хлебе происходит накопление различных веществ, которые плодотворно влияют на здоровье человека. Этот хлеб особенно полезен людям, страдающим болезнями желудочно-кишечного тракта. Ведь в этом хлебе и аминокислоты (т. е. витамины), и ароматические вещества, которые благотворно влияют на пищеварение. Хлеб этот немножко и сладковатый, потому что в него чуть добавляется сахар и патока, что придает пикантный вкус. Подовый хлеб весит 0,5 кг. Цена его тоже приемлема для покупателей — 1600 рублей. 18 января мы отправили по нашим магазинам второй раз хлеб «Бородинский», и если он будет популярен у жителей района, мы, несмотря на трудоемкий процесс приготовления, с удовольствием будем выпекать его. Так что, ешьте на здоровье!

Записала
Валентина ГИМАЕВА.

Фоторепортаж

За святой водой...

Удивительно видеть, как много людей нынче стало ходить в храм, особенно в церковные праздники. Еще несколько лет назад такие столпотворения были разве что на партийных праздниках, демонстрациях. Изменились мировоззрение, вера. И то поколение, которое еще недавно считало себя борцами за коммунистическое будущее, не прочь принести из иордана в день Крещения баночку святой воды. Авось, жить станет легче и лучше...

19 января в день Богоявления или Крещения Гос-

подне в храме святого Онуфрия прошло торжественное богослужение. Прихожан с самого утра в храме было много. Среди пожилых людей с банками бидонами и флягами на службе сояла и молодежь. После того, как закончилась служба, прихожане крестным ходом двинулись на реку, где заранее была выдолбленна иордань. Отец Евгений вместе с помощниками прошел службу и освятил воду в проруби реки Яи. Согни людей подходили к ней, чтобы за-

черпнуть святой воды. Ведь, как нам теперь стало известно, Богоявленскую воду бережно сохраняют, пьют и ею же окропляют жилища. Считается, что она имеет чудодейственную силу: исцеляет болезни, помогает избежать несчастий.

Крещение Господне является одним из самых больших событий христианской истории, когда тридцатилетний Спаситель вошел в воды Иордана, принял Крещение и тем самым открыл возможность к возрождению наших душ.

По погоде, которая была в день Крещения, ис-
покон веков предсказывали, насколько урожайным или неурожайным будет лето. У нас 19 января день был ясным и морозным, а это предсказывает, что лето может быть засушливым.

...До позднего вечера к иордану спускались с берега люди. Они верили, что святая вода принесет им благополучие, радость, избавит от неприятностей. Дай Бог, чтоб так было!

Валерий ЯЗОВСКИЙ.



О моем дорогом и единственном

24 января в нашей семье большой праздник—70-летие моего дорогого мужа Владимира Ильича Комкова. Если бы вы знали, какой он добрый, порядочный человечек, хороший отец и заботливый дед. Сорок пять лет мы прожили с ним вместе, и все эти годы он был внимательным и нежным ко мне.

Жизнь моего Володи была не из легких. С пятнадцати начал работать,

и не было и восьмнадцати, как призвали на фронт. На войне был разведчиком. Со своим батальоном прошел Молдавию, Румынию, Венгрию, Чехословакию. За боевые дела получал награды.

С армией не расстался и после Победы. Служил в своей части еще семь лет. В эти годы увлекся мотоспортом. Основное время проходило на тренировках и соревнованиях внутри

корпуса, занимал первые места. Уже в 1947 году выступил на всесоюзных соревнованиях от спортобщества ЦСКА и занял второе место. Как поощрение получил на 30 дней отпуск домой.

С Володей мы поженились в пятидесятм. Трудно было жить материально, но согласие в семье царило всегда. Был на разных работах, а потом 40 лет шофером. Он и в де-

вятнадцать лет проработал водителем на автобусе. Условия работы в то время были плохими. Гарячей тогда не было. Автобусы стояли под открытым небом. Зимой в мороз завести машину было трудно, а потому из дома муж уходил рано-рано. На марширут же выезжал вовремя. Домой возвращался поздно. И так каждый день, без выходных и почти без отпуска.

Сейчас у Владимира плохо со здоровьем, но он не унывает. И хоть было нам трудно, однако построили свой дом, вырастили троих детей. А они подарили нам семью внуков. Есть уже и правнучка. Дети живут далеко от нас, но их заботу и внимание мы ощущаем. Приезжают они к нам в гости.

Уважаемая редакция. Я хочу через газету поздравить своего мужа с 70-ле-

тием и процитировать А. Блока, четверостишие это ему будет как бальзам на больное сердце:

Есть минуты, когда не тревожит
Роковая на счастья гроза,
Кто-то на плечи
руки положит,
Кто-то ясно
заглянет в глаза...

М. КОМКОВА,
п. Яи, ул. Мичурина, 35.

24 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА

Вот и девяносто пятый год миновал. А изменилось ли что-нибудь к лучшему в животноводстве? Увы, радоваться пока нечему. Мы уже недосчитываемся 2724 голов крупного рогатого скота на фермах хозяйств нашего района. А это—13 процентов от 1994 года.

Особенно большое сокращение произошло в АО «Чиндатское»—на 807 голов, или на 37 процентов. Недалеко от чиндатцев в этом сокращении ушли улановцы, которые избавились от 349 животных (29 процентов). Почти на 20 процентов сократили поголовье крупного рогатого скота в «Бекетском» и «Ишимском», на 28—в «Марьевском». И только КСХП «Яйское» обошлось без сокращения.

За этот период дойное стадо уменьшилось в сравнении с предыдущим годом на 671 корову, что составило 11 процентов. В то же время, три хозяйства—«Победа», «Майский» и «Анжерский»—смогли увеличить поголовье коров.

На одну треть сократилось за 1995 год и количество свиней в районе. И если такими темпами мы будем сокращать поголовье свиней, то через три года у нас не останется ни одного поросенка. А ведь свиноводство—самая выгодная отрасль в животноводстве.

За 1995 год в среднем по району убой молока от одной коровы составил 1739 килограммов, что на 80 килограммов больше, чем за 1994 год. И только в четырех хозяйствах из двенадцати удей молока от коровы превысили две тысячи килограммов. Это в КСХП «Яйское», где в среднем от каждой коровы получено по 2578 килограммов, что на 300 больше 1994 года. «Первомайское»—2350 килограммов, и на 614 килограммов больше прошлого года; совхоз «Майский», где каждая буренка дала по 2039 килограммов молока (на 231 больше прошлого года), и АО «Победа»

Как видим, показатели

—2006 килограммов молока от коровы и плюс 67 килограммов к уровню прошлого года. Увеличилась продуктивность коров и в колхозе «Бекетский» в сравнении с предыдущим годом на 429 килограммов.

Самым же низким удоем отличилось КСХП «Улановское», где за год каждого

снижены по всем направлениям работы животноводов. Сократилось поголовье крупного рогатого скота, снизился среднесуточный привес, а в результате и валовое производство мяса. Всего 290 г составил среднесуточный привес крупного рогатого скота за прошлый год. А в «Улановском» лишь...

водство, когда в том же КСХП «Улановское» от одной коровы в год получают чуть больше тысячи килограммов молока, а в среднесуточный привес меньше 80 граммов, и почти 70 проц. народившихся телят гибнет! Да и нарождается их мало. За отчетный год в этом хозяйстве получено всего 78 телят на

кетский». Животные стоят здесь в этой живице, пока не ослебнут, а потом падают в нее, и их затаптывают другие. Не случайно в этом хозяйстве и такой большой надежд. В ряде хозяйств скот кормят раз в сутки (КСХП «Улановское», «Родина» и др.). О какой тут продуктивности и качестве продукции можно говорить? Каждая корова в среднем дает по 2,3 литра молока

ЖИВОТНОВОДСТВО: ИТОГИ ГОДА

Фермы смотрят в... пустоту

77 граммов! В совхозе «Анжерский»—202 грамма, в АО «Чиндатское»—225, в «Марьевском»—266 граммов.

За 1995 год в хозяйствах пало 2414 животных, что составляет 10,5 процента к обороту стада крупного рогатого скота. В КСХП «Улановское» за этот период пало 329 голов—19,1 процента к обороту стада. А народилось за это время 489 телят. Получается, что улановцы похоронили 67 процентов народившихся телят. В совхозе «Майский» пало 234 животных, падеж в сравнении с предыдущим годом увеличился здесь в три раза и составил 16,1 процента к обороту стада. А в «Победе» в пять раз больше пало животных. В 2,3 раза увеличился падеж в совхозе «Анжерский» и составил 18,1 процента к обороту стада. Наряду с этим, в таких же условиях в два раза сократился падеж крупного рогатого скота в КСХП «Первомайское», «Яйское», «Вознесенское».

И о какой рентабельности можно говорить при такой отдаче в животно-

сто коров, и 50—на сто нетелей. Не лучше положение дел и в КСХП «Ишимское», в колхозе «Бекетский» и КСХП «Родина».

В целом же по району от ста коров получен 81 теленок, это даже чуть выше предыдущего года. (Хотя, как уже указывалось ранее, во многих хозяйствах этот показатель снизился. Это относится к колхозу «Бекетский», АО «Чиндатское», совхозу «Майский» и КСХП «Марьевское»).

В зимовку 1995-96 года хозяйства вступили с большим запасом кормов, чем в предыдущую. Но из-за бесхозяйственности и бесконтрольности за ходом зимовки со стороны зооветспециалистов, халатного отношения работников животноводства, нарушения режима кормления отдачи нет. Животные содержатся в антисанитарных условиях. Например, в Кисловском отделении КСХП «Ишимское» из-за коротких полюб коровы вынуждены лежать в желобах. Не выкачивается навозная жижа в помещениях, где содержатся молодняк, в колхозе «Бекетский».

Как видим, показатели

за прошлый год всего в сутки, А в «Родине»—61 процент реализованного молока соответствовал первому сорту. А в «Улановском», «Бекетском», «Родине» и «Вознесенском»—по 14 литра, в «Марьевском»—17 и т. д. Самые высокие удои в КСХП «Яйское»—3,6 килограмма молока от коровы в сутки, и КСХП «Первомайское»—3,7.

Идет первый квартал. В животноводстве это время называют посевной. Здесь специалистам и животноводам надо особое внимание обратить на случку телок, растел которых выпадает на начало будущей зимовки, а это благоприятное время. На 1 января 1996 года в хозяйствах района осталось 735 нетелей коров, то есть 12,4 процента от наличия. А в совхозе «Майский» каждая третья корова нетельная, в «Ишимском»—21 процент, в «Улановском»—16 процентов. И много теряется животноводческой продукции от забоя низкоклассного скота. Так, за год средний вес реализованного крупного рогатого скота составил 222 килограмма на одно животное. А в «Улановском»—168 килограммов, в «Марьевском»—192, в «Чиндатском»—183, «Победе»—180. И самый высокий показатель в КСХП «Яйское»—313 килограммов.

Значит, можно работать и так. Хотя, конечно, желательно забивать скот живо-
стельных коров, то есть 12,4 процента от наличия. А в совхозе «Майский» каждая третья корова нетельная, в «Ишимском»—21 процент, в «Улановском»—16 процентов. И если не будут принятые меры по проведению этой «посевной», то мы не получим в будущем ни молока, ни мяса.

Станислав АЛЕКСАНДРОВ,
главный зоотехник
управления сельского
хозяйства.

ВО САДУ И В ОГОРОДЕ

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

В нашем районе почти каждая семья имеет приусадебные или дачные участки, на которых выращивают овощи, цветы, ягоды и другие огородные культуры. В зимний период садоводы и огородники проводят ревизию семенного материала, оставшегося от прошлого года, решают, какие семена необходимо купить. Многие огородники испытывают чувство горечи и разочарования, когда, купив дорогостоящие семена, не получают желательных результатов. Лучше всего, конечно, приобретать посевной материал в известных организациях и фирмах, таких, как объединение «Сортсемоощь», магазин «Семена—почтой», фирмы «Семко» и «Среди цветов».

Но в наше время семенной и посадочный материал реализуют многие другие организации, магазины, ларьки, независимо от форм собственности, а зачастую частные лица, склонившие семена отом. Именно они продают парой садоводам се-

менный материал неизвестного происхождения и плохого качества. Для того, чтобы не тратить деньги напрасно, советую при покупке семенного материала спрашивать у продавцов документы, подтверждающие его качество, ведь всем известно: чем выше качество семян, тем меньше их требуется для посева.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации до принятия в полном объеме системы сертификации семенного и посадочного материала ввело в действие положение «О временном порядке оформления документов на качество семян № 3 от 20 марта 1995 года». В пунктах этого положения говорится о том, что при оптовой продаже партии семян внутри страны продавец обязан выдавать покупателю копии документов о качестве семян. А при реализации семян в мелкой упаковке (пакетиках) продавцу разрешается выдавать покупателю талоротранспортную накладную, в

которой содержатся сведения о культуре, сорте, всхожести и классе семян, а также наименование, номер, дата выдачи и срок действия документа.

Поэтому организациям, магазинам, ларькам и частным лицам, занимающимся реализацией семян для садоводов и огородников, обязаны иметь эти два документа и предъявлять их покупателям по их просьбе.

Сроки действия документа—удостоверение о качестве семенного материала установлены государственным стандартом. Для культур следующие: 8 месяцев—для семян овощных, бахчевых культур первого класса, 6 месяцев—второго класса, 12 месяцев—для семян первого класса, упакованных в мешки с полиэтиленовыми вкладышами, 10 месяцев—для цветочных культур первого класса и 6 месяцев—для культур второго и третьего классов.

В том случае, когда

семена овощей, цветов и других культур с истекшими сроками годности необходимо проверить на всхожесть. И только по окончании проверки семена можно реализовывать, имея документы о повторной проверке качества.

Поэтому прошу всех, кто планирует заниматься реализацией посевного материала для огородников и садоводов, иметь при себе документы о качестве реализуемых семян. Документы должны находиться у продавца, и продавец обязан их предъявлять по первому требованию специалистам районной государственной семенной инспекции, так как контроль со стороны государства осуществляется наша организацией.

Семена овощей, цветов и других культур с истекшими сроками годности необходимо проверить у нас в районной государственной семенной инспекции. Наш телефон: 2-28-37.

Татьяна ВОЛКОВА,
начальник районной
семенной инспекции.

ЖЕНЩИНА—ЭТО, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, МАМА

Давно известно, что за здоровьем женщины должна, в первую очередь, следить сама женщина. В последнее время то ли из-за экономической нестабильности, то ли по другим причинам, но многие женщины машили на себя рукой и кабинет врача-гинеколога посещают все реже и реже. Вот и у нас в районе в прошлом году процент профилактического осмотра женщин снизился на 20 пунктов. В результате этого в три раза возросло среди женщин число онкологических заболеваний сферы. Причем это женщины 34—37 лет. А ведь заболевание легче предупредить, чем вылечить.

Надо сказать, что идет на уменьшение прерывание нежелательной беременности, правда, еще не в такой мере, как хотелось бы. Женщины, конечно, в вопросах предупреждения нежелательной беременности разбираются стали лучше, но пока еще не все. Сегодня в аптеках широкий вы-

звод контрацептивных средств, и какими ими пользуются, расскажет врач. Так что, мыльные женщины, ради своего здоровья, спокойствия, счастья не забывайте посещать кабинет врача-гинеколога один-два раза в год, ведь здоровая мама—это и здоровый ребенок.

Надо видеть, какими счастливками глазами глядят мамы на своего родившегося малыша. Жаждение, число родившихся ребят уменьшается год от года. Если в 1994 г. по району родилось 257 детей, то в 1995—233. Из них девочек—51,1 процента. На одну тысячу человек населения в 1994 году рождаемость составила 104; в прошлом году—86.

Обычно мамы, близких интересует вес родившегося малыша. Был у нас и парень-богатырь, с весом 4 кг 850 г, и самая крохотная девочка—1 кг 300 г, но мы ее выхолили.

Владимир КОТОВ,
заместитель
руководителя
отделением РТМО.

ВОДОЛЕЙ

(с 21 января по 20 февраля)

Цветы: серый, лиловый сине-зеленый, фиолетовый.

Камень: гранат, циркон, светлый сапфир, опал, аметист, лазурит.

Цветы: фиалка, мильт, нарцисс.

Счастливые дни: среда, суббота.

Неудачный день: воскресенье.

Благоприятные цифры: 2, 4 (все числа, делающиеся на 4), 8, 9, 11, 13.

Рожденные с 21 января по 1 февраля — под влиянием Венеры — застенчивы и деликатны, меланхоличны и утонченны в любви.

Важные годы: 12, 22, 32, 42, 52.

Рожденные со 2 по 12 февраля — под влиянием Меркурия — нежны, умны, немного тщеславны, нравственны, обладают юмором.

Важные годы: 10, 20, 42, 50, 60.

Рожденные с 13 по 20 февраля — под влиянием Луны — нату-

ры разочаровывающиеся, сдержанные, скромные, чувствительные, правдивые, приятные, непреклонные.

Важные годы: 8, 16, 24, 32, 40, 42, 48, 56, 64, 72.

Водолей трудный пациент, ему быстро находит лечение. Слабые места — голень, икры, подъязыки. Может быть нарушен обмен крови, повышенная кислотность, склероз, неподвижные пищеварительного тракта, серьезные инфекции.

Взаимоотношение знаков: союзы с Близнецами, Весами, Стрельцом весьма благоприятны. Неблагоприятен со Львом, Девой, Водолеем. Знак воздуха под покровительством Сатурна и Урана. Характер эмоциональный, натура впечатлительная. Сатурн обрекает Водолея на ложность судьбы, которая не всегда бывает счастливой. Это

планета грустных воспоминаний, меланхолии, неосуществленных надежд. Уран, напротив, планета действия, вдохновительница ученых. Поэтому характер Водолея противоречив: с одной стороны — мечтательность, с другой стороны — энергия, дерзание, активность. Рожденные под знаком Водолея очень притягательны для других людей своей человечностью. Они принимают чужое горе и делают все, чтобы помочь попавшим в беду. В каждом Водолее есть что-то от изобретателя, человека, поглощенного идеей совершенствования. Вместе с тем, это мечтатель, фантаст.

Водолеям чужд педантизм, они ненавидят рутину. У них бывают периоды лени и бездействия, зато в период господства Урана им удается в неделю выполнить работу целого месяца. Водолей сдер-

жан, скромен, редко обременяет других просьбами. Это великолепный ученый особенно в области физики и астрономии, блестящий архитектор, литератор, актер. Его жизнь может быть несчастливой, но никогда не бывает сюрприз и однообразной. У него будет богатство и бедность, блестящий успех и катастрофа, интересные встречи и разочарования. Иногда ему будет казаться, что он погиб, но судьба пошлет ему спасение. Женщина-Водолей очень обаятельна. Она всегда меняется, и те, кто часто видят ее, никогда с ней не скучают. Она любит работать и не переносит дисциплину. В любое занятие вносит изящество и блеск. Элегантна, хорошо танцует, интересна в разговоре, замуж выходит быстро, но редко бывает счастлива, так как больше дает, чем получает.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

САМЫЙ, САМЫЙ...

Самый тяжеловесный мужчина. История медицины считает самым тяжелым Иона Бровера Миннока, страдающего от ожирения с детства (родился в 1914 г.). В 1963 году при росте 185 см этот бывший водитель такси весил 181 кг, в 1966 г. — 317 кг, в 1976 г. — 442 кг. В марте 1978 г. его срочно направили в госпиталь по поводу водянки, сердечной недостаточности и затрудненного дыхания. Понадобились дюжины пожарников и импровизированные носилки, чтобы донести его от дома до парома. В госпитале для него

соединили две кровати. Для того, чтобы только повернуть его, понадобилось тринадцать человек. Консультант-эндокринолог подсчитал, что в момент поступления в госпиталь Миннок должен был весить более 635 кг, большую часть веса составляла вода, аккумулировавшаяся из-за сердечной недостаточности. После почти двухлетнего пребывания в госпитале на диете в 1200 калорий в день он был выпущен при весе 216 кг. Миннок умер в 1983 г., его вес состоялся более 363 кг.

Из «Книги рекордов Гиннеса».

О человеческом волосе

Человеческий волос крепче санда, цинка, алюминия, платины, меди и уступает только железу, бронзе, стали. Си выдерживает груз

до ста граммов при толщине 0,05 миллиметра. Женская коса, состоящая из 200 тысяч волос, может удерживать груз вдвадцать тонн.

А вот еще был случай...

Лет 10 назад в ночь с 31-го на 1-е мы выполняли рейс Москва — Нью-Йорк. Праздник у нас начинался где-то посередине океана. Командир вышел в салон, подозвал пассажиров, вручил им сувениры. Потом мы вернулись в кабину. Была тихая-тихая ночь. Внизу — океан, взерху — звезды. Вдруг самолет стал поднимать нос и все круче и круче брать вверх. Мы его выровняли, поставили в нормальное положение, а он стал уходить вниз, просто резко пикировать. Мы его отять вос-

становили. И так повторялось три или четыре раза. Я говорю бортинженеру: «Пройди в салон, посмотри, что там происходит». Он вышел, а потом меня зовет. Оказывается, все 160 пассажиров танцуют «летку-енку». Прят-прят все вместе в хвост самолета — они забирают вверх. Выровняли, а пассажиры вперед перемещаются — самолет вниз. Я им предложил нормально этот рейс завершить, встретиться на земле и попасть. После этого они угомонились.

Приглашают учиться

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ «ТАНТАЛ» ВОЗОБНОВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (ВЫЕЗД НЕ ТРЕБУЕТСЯ). (Гослицензия № А331002).

Заочное обучение, техническое и гуманитарное образование без выезда в колледж.

Начальное профессиональное образование и профессия (первая ступень): бухгалтер, телемастер, радиомеханик. Оператор ЭВМ. Срок обучения 6—8 месяцев. Выпускники получают профессию, диплом.

Среднее профессиональное (среднетехническое) образование и специальности (первая плюс вторая ступени): юрист, бухгалтер, менеджер, коммерсант, радиотехник, программист. Срок обучения 12—18 месяцев, для окончивших первую ступень — 6—8 месяцев. Выпускники получают среднее профессиональное образование (среднетехническое), специальность, квалификацию, диплом.

Дополнительное образование (курсы): бухгалтер, телемастер. Срок обучения — 5 месяцев. Выпускникам присваивается квалификация, выдается квалификационное свидетельство. Для лиц, окончивших ранее ГПТУ, СПТУ, техникумы, вузы (по любой профессии или специальности), предлагается подготовка и получение среднего профессионального образования (среднетехнического) по ускоренным программам обучения (8—9 месяцев). Система обучения — индивидуальная, дистанционная. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. После первого месяца обучения студентам предлагается работа в качестве консультанта. Обучение платное. Прием без ограничения возраста, уровня начальной подготовки и школьники 10—11 классов. Цены минимальные, в процессе обучения не меняются. Оплата производится почасово. Для поступления делайте письменный запрос по адресу: 692900, г. Находка-18 Приморского края, а/я 18184, ВНТК «Тантал», приемная комиссия. С запросом присыпайте конверт с обратным адресом. Запрос можно сделать по телефонам информационно-справочной службы: 4-27-86, 4-03-18, 4-40-56, 4-41-66, код г. Находка — 42366. Информационно-справочная служба колледжа работает круглогодично, без выходных. Желающих учиться в московском филиале № 1 ВНТК «Тантал» по специальностям юрист, менеджер, бухгалтер просим обращаться по адресу: 117463, г. Москва, ул. Паустовского, 8, корп. 1, а/я 103, ВНТК «Тантал», приемная комиссия, или по телефону информационно-справочной службы: (095) 711-01-45.

Благодарят

От всей души благодарим врача-невропатолога Силянтьева Сергея Борисовича, медсестру Бубликовой Наталью, коллеги из «Скорой помощи», района, детсада «Колокольчик», швейной фабрики «Восход», ДРСУ-4 г. Анжеро-Судженска, ХРСУ-1 и УПК, администрацию вспомогательной школы и шофера Мяленко Владимира, Захаренко Геннадия Петровича, Рузаевых Александра и Ирину, первая отца Евгения храма Преподобного Онуфрия Великого, наших Верных Друзей, сестер, всех, кто поддержал нас и помог во время болезни и похорон нашего любимого и дорогого папы и дедушки Нечипоренко Ивана Теофановича. Низкий поклон вам и здоровья на долгие годы!

Семья ШИГИЛОВЫХ, БАБАК.

Выражаем благодарность коллективу «Флорисиба», ПТУ № 11, руководству УН-1612/37, родным, близким, соседям за оказанную помощь в похоронах нашей мамы, бабушки и прабабушки Самоварко Марии Ивановны.

Семья АЛЕКСЕЕВЫХ.

Скорбят

Совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование семьям умерших участников войны.

НЕЧИПОРЕНКО
Ивана Теофановича
и ПАЛИНА
Владимира Георгиевича.